Raadsgesprek 24 maart Stadhuis met alle partijen op uitnodiging van BBE
Bijdrage van GroenLinks
· Onze felicitaties gaan uit naar de BBE die met haar winst de grootste partij van Enschede is geworden. Ook feliciteren wij de nieuwe partijen in de raad: namelijk Denk, PVV en Democratisch Platform. Helaas hebben de progressieve partijen D66, SP en de PvdA zetels verloren en dat betreuren wij.
· Wij hebben tov de vorige verkiezingen ruim 2800 meer stemmen gekregen en wij zien dit als een grote overwinning voor progressief groen denkend Enschede. Deze winst is bijna net zo groot als die van de BBE die 3200 meer stemmen heeft behaald dan in 2014;
· Wij hopen dat wij als winnaar een kans krijgen om de wensen van de burgers in de nieuwe coalitie te kunnen realiseren;
· Tijdens  de campagne in debatten hebben wij als  GL meerdere keren laten merken dat wij samenwerking met andere partijen belangrijk vinden om zo ook GL punten te kunnen realiseren.
· Het is fijn dat we nu vandaag het gemeenschappelijke kunnen benoemen.
· Wij onderschrijven de missie van BBE dat we goed naar de burgers moeten luisteren en hun maximale inspraak moeten gunnen in het beleid en de uitvoering van maatregelen die hun leefomgeving, welzijn en welbevinden aangaan; 
· Wij staan zeer positief tegenover een samenlevingsakkoord waarin de mening van burgers maximaal wordt meegenomen. Een besluit zonder draagvlak frustreert burgers en daarmee hun vertrouwen in de overheid; 
· GL Enschede sluit qua programma op meerdere punten goed aan bij het programma van BBE. We denken dat dit voor meer partijen geldt. Het moet volgens ons lukken een gezamenlijke visie op te stellen die we aan de stad kunnen voorleggen.

Graag noem ik enkele voor GroenLinks belangrijke punten: 

· Ook bij GL staan de burgers centraal: wij vinden burgerparticipatie en het ondersteunen van initiatieven van burgers erg belangrijk;
· Van groot belang is dat de overheid het vertrouwen in haar burgers laat zien door de manier waarop zij met hen omgaan. Vertrouwen geven is vertrouwen krijgen;
· Er moeten voldoende basis voorzieningen in de wijken  komen;  
· Duurzaamheid en de zorg voor schone lucht in de stad zijn onze speerpunten. Deze speerpunten vinden wij ook terug in het programma van BBE.
· Wij zijn voor het terugdringen van armoede en schulden en voor een ruimhartig beleid voor mensen in de bijstand, gebaseerd op vertrouwen; 
· Het zorgbeleid vergt meer geld en actie om meer geld  op te halen bij het Rijk. We laten nu doelgroepen zoals ouderen en jongeren in de steek door ze niet de zorg te kunnen bieden die ze nodig hebben;
· GL is voor preventie op diverse terreinen want voorkomen is beter en goedkoper dan genezen. 
· [bookmark: _GoBack]Kortom, we zijn blij met de vernieuwende uitnodiging van BBE en werken graag mee richting een breed gedragen bestuursakkoord.
